

推动人防实责、物防强基、技防提能、制防固本、联防增效

森林防灭火,邵阳有“战法”

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 许佑成 陈明鑫) 10月13日,市森林防灭火指挥部印发《邵阳市森林防灭火联合作战法实施方案(试行)》的通知,要求各地推行森林防灭火联合作战法,推动人防实责、物防强基、技防提能、制防固本、联防增效,防范化解重大森林火灾风险,维护群众生命财产安全和生态安全。

联合作战法以“两不”(不死伤一人,不发生重森林火灾)、“双降”(火灾发生率下降、受灾率下降)为目标,以“处早处小”为核心,遵循党政领导,属地负责;预防为主,积极消灭;疏堵结合,处早处小;整合力量,联防联控;生命至上,安全第一等五项基本原则。

联合作战法由7个部分组成,涵盖了森林防灭火工作全领域、全过程,为

各地各部门实施防灭火作战提供了清晰的路线图和遵循办法。

森林防灭火,要管好火源,防范于未“燃”。联合作战法要求各地做细林区火险隐患排查整改,做实林缘可燃物的计划清除,加强野外用火的疏堵管理,同时加强社会群众的宣传教育。

一旦发生火情,队伍要拉得出、冲得上、打得赢。联合作战法提出,要打造专业化、现代化的森林消防队伍体系,在每个县建设一支专业队伍,作为较大森林火灾扑救的突击力量;每个乡镇建设一支半专业队伍,作为域内扑火常备力量;每个村建设一支义务扑火队伍,作为日常扑火的补充力量,同时加强装备建设和加强设施建设,积极有效应对各类火情的发生。

一旦发生火情,前线作战联合指挥

是关键。联合作战法要求,在市、县、乡三级森防指设立防灭火前线作战指挥部(简称“前指”),专门负责火灾的扑救指挥,授权“前指”在联合作战时行使森防指的一切权力。坚持以乡镇(林场)为森林防灭火作战基本单元,重点做好乡镇(林场)消防队伍建设、提高装备设施水平、提升应急处突能力,打造乡镇劲旅。“前指”在指挥作战时要统筹全局,对于小火,要打速决战、歼灭战,同时避免“小火亡人”事件发生。对于较大火灾,要沉着冷静,随机应变,及时调整作战部署和作战力量,杜绝盲目出击、鲁莽强攻,造成不必要损失。

此外,在应急处突联合响应、资源力量联合保障、火灾案件联合查处和督导考核联合推进等方面,联合作战法也明确具体措施,做了详尽安排。

大力弘扬孝亲敬老崇德向善传统美德

我市举办“我们的节日·重阳”主题活动

于金旺出席

邵阳日报讯 (记者 傅畅璐) 10月24日,邵阳市“我们的节日·重阳”主题活动在武冈市举行。市委常委、宣传部部长于金旺出席并致辞。

夜幕降临,华灯初上,大合唱《党啊,亲爱的妈妈》唱响同侬楼夜空,“我们的节日·重阳·福地武冈·九九有福”主题晚会在现场观众热烈的掌声中拉开帷幕。晚会分为“福地武冈”“九九有福”“最美夕阳红”3个篇章。舞台上,丝弦表演《武冈是个好地方》《逛乡村》、舞蹈《美丽家园》、京剧《军民鱼水情》、情景剧《这盛世如你所愿》等众多优秀节目轮番上演。当地书法家现场挥毫泼墨,为老年人送上祝福,营造出浓厚的节日文化氛围。晚会还宣读了《武冈是我家,文明靠大家》倡议书,引导市民规

范言行举止、摒弃陋习、崇尚文明,做合格的文明市民。

于金旺在致辞中说,要大力弘扬孝亲敬老、崇德向善的中华传统美德,培养公民的责任意识,形成良好的社会风尚,努力在全市营造敬老孝老、礼敬模范、推崇好人的浓厚氛围。要用心用情为老年朋友、先进典型多做实事好事,让他们共享改革发展成果,安享幸福美满生活。要努力为老年朋友、先进典型发挥作用提供平台,为他们乐于参与、便于参与我市经济社会高质量发展创造条件、搭建平台、提供舞台,引导他们不坠青云之志,不移白首之心,发挥正能量,作出新贡献。

当天下午,来自全市各地的道德模范、身边好人一起登山、游福地,赏秋色,饱览自然风光,分享善行故事。

发挥界别优势 切实履行职能

邵阳日报讯 (记者 伍洁 通讯员 肖媛媛) 10月24日,农工党邵阳市委理论学习中心组进行第二十七次集体学习,市人大常委会副主任、农工党邵阳市委主委毛学雄主持学习并讲话。

会议集中学习了习近平总书记近期重要指示、重要讲话、重要文章精神,在深化内化转化上下功夫;要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,以开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育为契机,不断加强思想政治引领,强化政治意识,深化政治交接,用思想政治工作带动履职尽责与自身建设;要充分发挥农工党在医药卫生、人口资源、生态环境领域的主界别优势,切实履行职能,为社会主义现代化邵阳建设贡献智慧和力量。

毛学雄说,全市农工党各基

层组织和广大党员要认真学习领会习近平总书记近期重要指示、重要讲话、重要文章精神,在深化内化转化上下功夫;要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,以开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育为契机,不断加强思想政治引领,强化政治意识,深化政治交接,用思想政治工作带动履职尽责与自身建设;要充分发挥农工党在医药卫生、人口资源、生态环境领域的主界别优势,切实履行职能,为社会主义现代化邵阳建设贡献智慧和力量。

高质高效推进各项筹备工作

邵阳日报讯 (记者 曾小慧) 10月24日下午,市政协召开“以重点施治提升邵阳市域社会治理水平”专题议政性常委会会议筹备工作调度会,听取筹备工作情况汇报,进一步明确责任分工,并就做好下一步工作进行安排部署。市政协副主席伍先明出席。

市政协将于10月30日召开专题议政性常委会,围绕“以重点施治提升邵阳市域社会治理水平”协商议政,目前各项筹备工作正在紧锣密鼓地进行。会议通报了《邵阳市政协关于“以重点施治提升邵阳市域社会治理水平”专题议政性常委会会议筹备工作方案》,与会人员就工作职责和任

务安排进行了交流讨论,并围绕筹备工作开展过程中需要解决的问题,提出了意见建议。

会议充分肯定前期筹备工作取得的成效。会议指出,要认真学习贯彻会议筹备工作方案,明确工作职责和任务分工,高标准、严要求做好各项筹备工作。

会议要求,各工作组既要各司其职、各负其责,细化分工,责任到人,又要密切配合,全方位履职尽责,协调一致把各项任务落实好;要紧扣时间节点和部署要求,把工作往前做、把进度往前赶,高质高效推进各项筹备工作,以严之又严、细之又细、实之又实的工作作风全力确保会议圆满成功,树立政协良好形象。

新化县残联来邵开展汽车美容职业技术培训

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳) 10月21日上午,新化县残联汽车美容职业技术培训班在邵阳市圆梦残疾人职业技术培训学校举行开班仪式。22名新化籍残疾人将通过为期10天的培训,掌握汽车美容职业技术,尽早实现就业创业。

2020年3月,为更好地促进残疾人就业,市残联指导并支持我市返乡创业残疾人刘苍松开办了邵阳市圆梦残疾人职业技术培训学校。迄今已培训了363名残疾人掌握汽车美容技术,其中298人实现了就业创业。该培训学校在双清区和北塔区各拥有一家汽车美容门店,作为实训基地的同时,吸纳学员就业120人次。随着社会汽车保有量的增加,汽车美容行业就业创业前景广阔。因其技术操作简单,就业

门槛低、创业成本低,非常适合残疾人就业创业。目前该机构培训出来的学员有的去了上海、长沙等地发展,有的在邵阳4S店、汽车美容机构就业,有的自己开店。我市这一经验得到了兄弟县市的关注和认可,新化县残联组织了合乎条件且有意愿的残疾人,在邵阳开展食宿费用全免、包接送的免费培训。

刘士茹同志逝世

中共党员,邵阳市民政局享受副厅级三项待遇的离休干部刘士茹同志,因病医治无效,于2023年10月24日9时23分逝世,享年96岁。

文明创建·共创共享

宝东社区:邻里庆重阳 “陌邻”变“睦邻”

邵阳日报记者 王秀丽

“老人家您想剪个什么样的发型?”10月23日下午,在双清区东风路街道宝东社区邻居节活动现场,76岁的徐奶奶在女儿的陪同下,来到爱心义剪区理发,志愿者耐心询问老人的意见,不一会儿,老人就换了个新发型,看起来精神不少。

当天,正值重阳节。除了爱心义剪,活动还安排了歌舞表演、创文知识问答、红歌有奖竞猜、免费义诊等多个环节,让居民不出社区、不出小区就能

欢度佳节,享受到多种便民服务。“跳得好!唱得好!我们很爱看!”不少居民一边观看表演,一边开心地和身边的邻居热聊起来。随后的创文知识有奖问答和红色歌曲有奖竞猜环节,大家更是互相支招,活动现场一片欢声笑语,其乐融融。

“我血压还正常吧?”“降压药要按时吃。”活动的另一边,义诊摊位一字排开,双清区东风路街道社区卫生服务中心和市妇幼保健院的志愿者,

为居民朋友提供血压血糖测量、把脉问诊、用药咨询等健康服务,帮助老人及时了解自身健康状况,得到居民的一致好评。

当天,社区工作人员还为居民准备了糕点,为老人们送上重阳节的关爱与祝福。“和谐互助的邻里关系离不开居民的共同努力,我们将持续开展大家喜闻乐见的活动,拉近邻里关系,增强邻里感情,让‘陌邻’变‘睦邻’。”宝东社区相关负责人表示。

红旗街道:和谐邻里一家亲

邵阳日报记者 黄云

10月23日,大祥区华盛堂购物中心热闹非凡,红旗街道辖区内5个社区在此联合举办邻居节文艺汇演活动。老人们欢聚一堂,体验趣味游戏,欣赏文艺节目,共同感受重阳佳节欢乐、祥和的氛围。

文艺汇演活动中,很多表演者都已过花甲之年,她们用曼妙的舞姿、动人的旋律、嘹亮的歌声,为居民们送上了一幕幕精彩的表演。现场充满了欢声笑语,掌声、喝彩声此起彼伏,气氛十分热烈。随着《唱支山歌

给党听》的伴奏声响起,仿佛一下子将大家带回到了属于他们的青春岁月,充满感情的表演引发了在场老人们的共鸣,纷纷拿出手机拍摄,留下美好瞬间。

“这次活动办得很好,节目很丰富,非常感谢街道和社区时常记挂着我们这些老人,不仅给我们提供了交流和展示自我的机会,还让我们感受到了社会的关爱和温暖,我们很感动。”当天,红旗路社区居民钟旭兰和朋友早早来到活动现场,一起参加邻居节活动。

文艺表演结束后,红旗街道各个社区还为老年人准备了其他活动。红旗路社区、大安街社区、宝庆中路社区的工作人员纷纷走进80岁以上老人的家中,拉家常、话冷暖,了解其健康状况,为他们送去节日的祝福和慰问;南正街社区组织80岁以上老人集体过节,准备了蛋糕、小礼品;九井湾社区则组织老年人进行“夹乒乓球”“筷子进杯子”等趣味游戏,以及创文和民族团结趣味知识问答,欢乐的氛围吸引了不少居民前来围观和体验。

“本次邻居节系列活动,为辖区内的老人送去了节日祝福,传递了爱心,不仅让老人们感受到了温暖,也增加了邻里之间的感情,营造了尊老敬老爱老的良好氛围。”红旗街道工作人员表示。

10月15日,武冈市知青文化研究会组织上百名老知青,重访邓元泰镇绿州村,用歌舞的形式与村民叙旧联欢,共享改革开放带来的幸福生活。

邵阳日报通讯员 杨运焰 摄